

## “疫”线之光

## 江敏:隔离点的暖心大姐

本报讯(记者 刘祺然)4月7日,醉根山房酒店隔离点医疗组组长、县人民医院内三科护士长江敏正在忙碌地工作,为隔离人员解答各类疑问。

3月6日晚,收到赶赴隔离点工作的通知后,江敏马上将孩子托付给亲人照料,简单收拾行李后,便第一时间赶到隔离点工作。从开展防护培训到隔离点临时改建,从完善各项工作

流程到防疫物资分发,江敏对每一项工作、每一个环节都反复检查,确保每一位隔离人员和隔离点工作人员的健康和安全。

疫情防控的特殊时期,隔离的日子是难熬的。江敏会细心关注每一位隔离人员的生活情况、思想情绪变化。如何测量体温、何时统一投放生活垃圾等一系列生活上的问题,她都像一个暖心大姐般耐心、细心地

指导,不厌其烦通过电话进行解答,为大家提供健康提示。

“那几天,我每天都要接数百个电话,解答隔离人员的各类咨询,嗓子几乎都哑了。”江敏相告,其中有5名单独隔离的十多岁的少年,她格外关注,及时了解孩子们的情绪,以及生活上的需求,耐心细致地解答孩子们的疑问、化解孩子的担心。她还从关心孩子的饮

食入手,安排厨房提供定制餐,让孩子们心里不再担忧,安心隔离。

每天工作结束后,江敏和同组的工作人员都要对当天的工作情况进行总结复盘,对工作中存在的问题进行梳理、分析。江敏告诉记者,复盘是为了减少漏洞,查漏补缺,把防控各项工作做得更细更实。

## 徐豪:“90后”辅警当好卡口“守门员”

本报讯(记者 徐抒敏)“您好,这里封闭管理,只进不出,请返回!”3月6日,开化疫情突袭而来。在接到上级部门疫情防控的紧急通知后,县公安局交警大队机动中队辅警徐豪立即响应指令,赶赴贝林新月湾205国道的卡点处,和其他5名组员一同负责人员和车辆进出。

徐豪曾在武警部队服

役过两年。退役后,他回到家乡工作。去年4月,他加入交警大队机动中队,负责城区巡逻、道路管控等工作。

“疫情不仅仅关乎个人,更涉及到群众安危,在这座城市,哪里需要我们,我们就去哪里。”徐豪相告,自疫情发生以来,他和组员们一直战斗在一线,不分昼夜,始终坚守在前沿卡口,

站好每一班岗。

“我们要对得起这身警服。”这是徐豪说得最多的一句话。无论是雨天还是黑夜,总是能看到徐豪奔走在一线忙碌的身影。作为卡点小组的组长,他以身作则、冲锋在前,坚守岗位。“豪哥工作可认真了,宁愿自己多站一会儿,也要让我们尽可能多休息一会儿。”同组组员刘健说。

徐豪说,在抗击疫情的某天深夜,一位热心市民为他和组员们端来了热气腾腾的面条,令他备受感动。“很暖心,虽然工作辛苦,但是值得。”

“疫”路同行,还有许多像徐豪一样值守在最前线的防疫志愿者,他们舍小家为大家,尽心守护一方平安。

巾帼志愿者  
服务暖人心

本报讯(通讯员 莫红艳)当下,正值春茶开采期,受疫情影响,开化春茶生产销售受到一定影响。日前,浙江省交通集团开化南收费站组织了30余名“小南有礼”巾帼志愿者,赴开化御玺明代贡茶园,助力企业复工复产,得到了茶企和农户的一致好评。

“谢谢你们,不仅帮我义务采茶,还带来了这么多人手,解决了大难题,真是及时雨。”开化御玺明代贡茶园企业主汪女士高兴地说。

除了春茶采摘困难,茶叶线下销路也不通畅,茶叶销售成了茶企、茶农亟需解决的问题。志愿者们一方面互联网“线上吆喝”,一方面积极对接浙江省交通集团采集中心供应商,拓展开化春茶销售渠道。

## 龙潭来风

“赏花经济”  
切莫昙花一现

徐曙光

据央视报道,在严格落实分区分级精准化防疫措施的基础上,各地科学、有序、合理开放景区,“赏花经济”迎来热潮。然而,各地都在着力打造赏花游名片时,难免出现同质化的现象。

近年来,各地乡村旅游发展迅猛,“赏花经济”等旅游项目确实为当地农民带来了可观的旅游收入。但在一些地方,类似效仿邻村种花草、随意仿造古建筑的现象也层出不穷,这些人造景点因缺乏本地特色和文化底蕴,并没有吸引多少游客,更谈不上为当地带来多好的收益。

笔者以为,“赏花经济”切莫千村一面。各地乡镇、村庄以及民营资本,在打造“赏花经济”及乡村旅游项目时,一定要做好充足的市场调查,结合本地自然和人文资源进行项目选择,切忌盲目效仿。另外,在做足“赏花经济”文章的同时,其他乡村旅游配套服务也要及时跟上,比如景区的交通、餐饮等服务要让游客感到满意,有关部门要及时疏导交通避免堵车。只有这样,“赏花经济”才能有效避免“昙花一现”,创出自己的特色,从而吸引更多的游客前来观光旅游。

## 机剪采茶 助农增收

4月12日,在位于池淮镇油川村的开化天荔源茶业有限公司的茶园内,机械声隆隆作响,单人采茶机、双人采茶机穿梭在茶园间,将细嫩的芽茶齐整入袋。

“机剪采茶的日采鲜叶量约为5000斤,采茶效率大幅提高。”池淮镇农技员徐声法相告,去年,池淮镇成立了一支机采茶服务队,减轻了茶农的劳动负担,助力茶叶品质和附加值进一步提升,带动茶农增收致富。

记者 刘祺然 余亚楠  
通讯员 汪明玲 摄



## 树牢总体国家安全观

## 感悟新时代国家安全成就

## 为迎接党的二十大胜利召开营造良好氛围

